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           〔午前９時34分 開会〕 

○加藤副委員長 おはようございます。本日は、御多忙のところ御参集いただきましてありがとうございます。 

それでは委員長、開会をお願いします。 

○土屋委員長 おはようございます。本日、佐原委員より欠席届が提出されておりますが、所定の定足数に達してお

りますので、ただいまから総務経済委員会を開会いたします。 

それでは、委員会中間報告案についてを議題といたします。 

報告書の内容については、概要を説明いたしますので、お手元に配布の報告書案を御覧ください。報告書の内容に

ついて、御覧いただいておりますでしょうか。 

２ページ、「はじめに」として、総務経済委員会の調査研究テーマに「防災対策」及び「高齢者を取り残さない

DX」を選定した理由を記載しています。 

３ページからは「テーマ１ 防災対策」についてです。担当課との意見交換で現状把握を行い、避難所運営マニュ

アルの確認作業、基本的な災害メカニズム等をまとめた映像の視聴、議会報告会での意見聴取などを行ってきました。 

そのほか、９ページに記載していますが、委員会の調査研究を進める中で、静岡県が実施する「自主防災組織実態

調査」の令和３年度版の結果が公表されたことから、結果を読み解き、県内の状況を確認しました。県による評価分

析と今後の対応については報告書に記載のとおりで、委員会内で県内の自主防災組織の課題点がいくつも挙がりまし

た。 

そこで、10ページからになりますが、市内における自主防災組織の現状を把握し、市の防災力充実につなげるため、

自主防災会との意見交換を行ってまいりました。意見交換によって、市内でも地区によって想定している災害や運営

状況は異なるものの、役員のなり手不足、要支援者への対応、訓練のマンネリ化などはどの地区でも共通の課題であ

ることが把握できました。 

19ページからはまとめを記載しています。これまでの調査結果を踏まえ、再度危機管理課に確認を行い、委員会と

しては、まずは自助、また、マンネリ化しても訓練を行うことの重要性を再確認しました。 

21ページからの「テーマ２ 高齢者を取り残さないDX」ですが、DX推進課が令和３年度から設置されたことを受け、

主な施策などを重点的にDX推進課に確認しました。また、DX推進アドバイザーに就任された川口弘之氏に、オンライ

ンによる講演をいただき、専門的知見からDXの課題など委員会が疑問に感じていた点について御意見を伺いました。 

DXについては、様々なデジタルサービスで市民生活の利便性が上がることを期待する一方で、高齢者をはじめとす

るデジタルが苦手な方たちへ寄り添うような配慮、デジタルデバイド対策を願うとともに、この２年の間にも状況が

目まぐるしく変化し、担当課においてもDX推進計画に基づいて事業が進められていることから、委員会としても、今

後国内の情勢を見ながら、当局の動きを見守っていきたいという考えでおります。 

概要説明は以上のとおりですが、いかがでしょうか。 

           〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土屋委員長 いいですか。それではお諮りいたします。先ほど説明した内容のとおり、本会議において中間報告を

いたしたいと思います。これに賛成の方は挙手をお願いします。 

  〔賛成者挙手〕 

○土屋委員長 挙手全員であります。よって、本会議において中間報告をすることに決定しました。 

 次に、中間報告は、２月17日に開催される３月定例会初日に行うこととしたいと思います。これに賛成の方は挙手

をお願いします。 

  〔賛成者挙手〕 

○土屋委員長 挙手全員であります。それでは、そのようにさせていただきます。  

以上をもちまして、本日の委員会の議題は終了いたしました。 
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以上で、総務経済委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

           〔午前９時40分 閉会〕 
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